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Aos dezoito dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha 
Estumano, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Manoel José da Cruz 
Malcher, Joseane de Oliveira Seixas, José Maria Calderaro Filho, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Rafael 
Tavares Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro 
de Souza, Marta Monteiro Godinho e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. 
Ausente o vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
025/17, do vereador Raimundo Tomé, pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal, que determine a secretaria de administração, enviar 
com a máxima urgência a este Poder a  seguinte informação: O 
elemento de despesas, 3.3.90.36.00, Outros serviços de terceiros 
Pessoa Física, está servindo como base de cálculo para relatório de 
gestão fiscal; Ofício nº 248/17, expedido ao Sr. Prefeito Municipal; 

Parecer nº 067/17, da Comissão de Constituição e Justiça e Parecer 
nº 010/17, da Comissão de Economia, favorável a aprovação do 
Projeto de Lei nº 071/17, que dispõe sobre a concessão de 
passagens e diárias aos Agentes Públicos da prefeitura de 
Oriximiná, com emenda modificativa nº 001/17, na tabela do artigo 
3º do aludido Projeto de Lei; Ofício Circular recebido do Comando da 
Policia 12ª CIPM; Ofício da rede CELPA. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente, facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, que após 
saudar os presentes, manifestou sua insatisfação a decisão do tribunal 
de justiça federal, proíbe os enfermeiros a requisitarem exames, ficando 



apenas para os médicos. No que vai prejudicar o atendimento nas 
unidades básicas de saude, até porque vários programas do SUS eram 
prescritos pelos enfermeiros. Então quem vai perder com essa decisão é 
o povo brasileiro. Espera que essa decisão seja revestida. Em seguida 
fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, falou da estiagem que está 
afetando a nossa região, o que é preocupante. Disse que procurou o 
responsável pela defesa civil, onde ele colocou que o nosso município 
precisa informar a plataforma do governo federa, para obter ajuda. 
Portanto se faz necessário que as secretarias como da saude, educação 
informe ao sistema do governo federal, dados concretos sobre a seca 
que está afetando as nossas comunidades, inclusive muitas estão 
totalmente isoladas. Continuando a nobre vereadora parabenizou o cabo 
Alderlan por estar levando o PROERD as escolas das comunidades 
rurais de nosso município, é uma ação de falar da violência em todos os 
aspectos, drogas dentre outros. Com a palavra o vereador Rafael Costa, 
disse que foi procurado por várias pessoas, onde questionaram a 
questionaram a empresa que presta serviço a iluminação pública, por 
esta usando refletores de péssima qualidade, foi observado que até um 
urubu, faz entortar os refletores. Então é preciso que o Poder Público 
verifique essa questão junto a empresa que presta tal serviço, até 
porque é dinheiro público. Quanto a seca que está afrentando nosso 
município, disse ser preocupante, até porque os moradores ribeirinhos 
estão enfrentando dificuldades em todos os aspectos, citou como 
exemplo a comunidade do Ajará que estão tomando agua direto do rio, 
porque a tubulação de capitação de água do microssistema está 
quebrada algum tempo. Então é preciso que a secretaria competente 
tome as devidas providencias. Continuando o orador solicitou a Mesa 
Diretora da casa, que oficie ao secretário municipal de meio ambiente, 
solicitando que o mesmo realize um mutirão de limpeza nas praias, 
principalmente na frente da cidade, que estão totalmente sujas. A seguir 
ocupou a tribuna o vereador Francisco Azevedo, para manifestar seus 
pêsames à família do Jovem conhecido como Janinho que faleceu no 
acidente de transito em nossa cidade. Espera que deus de o conforto a 
família enlutada.  Com a palavra o vereador Raimundo Tomé reportou-
se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão solicitando do 
executivo informações sobre o elemento de despesas, outros serviços 
de terceiros Pessoa Física, está servindo como base de cálculo para 
relatório de gestão fiscal, uma vez que se encontra tramitando neste 
Poder o projeto de lei concedendo reposição salarial ao funcionalismo 
municipal. Então é preciso que, como presidente da comissão de 
economia tenha dados concretos sobre o impacto financeiro que vai 
causa aos cofres públicos, até porque a folha de pagamento da 
prefeitura já estar ultrapassando o limite determinado pela Lei de 
responsabilidade fiscal. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente 



interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou 
a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o primeiro Requerimento do vereador Raimundo 
Tomé. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lidos e submetidos a discussão Parecer nº 067/17, da 
Comissão de Constituição e Justiça e Parecer nº 010/17, da 
Comissão de Economia, favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 
071/17, que dispõe sobre a concessão de passagens e diárias aos 
Agentes Públicos da prefeitura de Oriximiná, com emenda 
modificativa nº 001/17, na tabela do artigo 3º do aludido Projeto de 
Lei. A vereadora Josy Seixas, parabenizou o autor da comissão de 
economia, pela emenda apresentada ao referido projeto de lei, 
levando em consideração o princípio da isonomia. O vereador 
Raimundo Tomé, justificou a emenda que apresentou pela 
comissão de economia, dizendo que alterou a tabela dos valores 
das diárias dos servidores da prefeitura, colocando em nível 
diferente somente do prefeito, vice-prefeito e demais servidores 
ficaram só em um nível. Espera contar com o apoio dos demais 
vereadores. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade, na forma regimental um a um. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, do Sr. Presidente passou 
a Segunda Parte da ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, agradeceu o 
presidente da Casa, pelo apoio dado a todos os vereadores, permitindo 
que os mesmos possam se deslocarem para a capital do estado até 
mesmo a Brasília, afim de buscarem recursos para o nosso município. 
Citou como exemplo o vídeo de monitoramento e viaturas para a polícia 
local. Então é viável que as políticas públicas dos governos federal e 
estadual cheguem em Oriximiná. A vereadora Ana Cleyde reforçou as 
palavras da vereadora Josy, agradecendo o presidente da Casa pelo 
apoio dados aos vereadores a desenvolverem seus trabalhos em prol da 
coletividade. O vereador Raimundo Tomé, disse que quando foi 
presente deste Poder, conseguiu controlar a contabilidade, onde tinha 
recursos para fazer algo que viessem em prol da população, como 
também limitar o número de assessores para vereadores, assim o atual 
presidente está conduzindo este Poder, isto demonstra uma 
administração com responsabilidade. Assim o prefeito deveria fazer, 
mais infelizmente isto não acontece, tanto que Oriximiná pode entrar 
num colapso financeiro. Finalizou parabenizando e agradecendo o 
presidente da Casa pela maneira que está conduzindo as finanças e aos 
vereadores que estão indo em busca de recursos para o nosso 
município de forma coletiva e não individual. A vereadora Marta Godinho 



agradeceu o presidente da Casa pelo apoio dado aos vereadores em se 
deslocarem a capital do estado até do Brasil em busca de melhorias 
para a nossa população, citou como exemplo a reivindicação que fez 
juntamente com outros vereadores ao Tribunal de justiça, no sentido de 
designar para Oriximiná um juiz, promotor e defensor titular, hoje temos 
na comarca uma promotora titular. Então aos poucos vamos 
conseguindo nossos objetivos em prol da coletividade. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra. O 
Presidente agradeceu as palavras dos vereadores dirigidas a sua 
pessoa, acrescentando que todos os vereadores estão exercendo suas 
funções de fiscalizadores, sempre lutando por dias melhores para a 
nossa população.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima 
terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 
a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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